
çÉÍÎÁÚÉÑ 1543 8-÷ ËÌÁÓÓ 11 ÓÅÎÔÑÂÒÑ 2009 Ç.
äÅÌÅÎÉÅ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎÏ× Ó ÏÓÔÁÔËÏÍ. ôÅÏÒÅÍÁ âÅÚÕ

1. ÷ÙÐÏÌÎÉÔÅ ÄÅÌÅÎÉÅ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎÏ× ÕÇÏÌËÏÍ. ïÔ×ÅÔ ÚÁÐÉÛÉÔÅ × ×ÉÄÅ, ÁÎÁÌÏÇÉÞÎÏÍ ÆÏÒÍÕÌÅ ÄÅ-
ÌÅÎÉÑ Ó ÏÓÔÁÔËÏÍ ÄÌÑ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÞÉÓÅÌ.
Á) 3x6 + 2x4 − 2x3 + x− 6 ÎÁ x4 + 2x+ 2; ×) x4 + 3x3 − 6x2 − 10x+ 6 ÎÁ x− 3;
Â) x5 − 6x3 + 2x2 − 4 ÎÁ x2 − x+ 1; Ç) x7 − 1 ÎÁ x3 + x+ 1.

2. ðÕÓÔØ ÎÅËÏÔÏÒÙÊ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ ÄÅÌÉÔÓÑ ÂÅÚ ÏÓÔÁÔËÁ ÎÁ Ä×ÕÞÌÅÎ x− 1543. ëÁËÏÅ ÚÎÁÞÅÎÉÅ ÐÒÉÎÉ-
ÍÁÅÔ ÜÔÏÔ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ ÐÒÉ x = 1543?

3. ðÕÓÔØ ÎÅËÏÔÏÒÙÊ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ ÐÒÉ ÄÅÌÅÎÉÉ ÎÁ Ä×ÕÞÌÅÎ x− 1543 ÄÁÅÔ ÏÓÔÁÔÏË 6. ëÁËÏÅ ÚÎÁÞÅÎÉÅ
ÐÒÉÎÉÍÁÅÔ ÜÔÏÔ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ ÐÒÉ x = 1543?
ôÅÏÒÅÍÁ âÅÚÕ. ïÓÔÁÔÏË ÏÔ ÄÅÌÅÎÉÑ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎÁ ÎÁ Ä×ÕÞÌÅÎ x− a ÒÁ×ÅÎ ÚÎÁÞÅÎÉÀ ÜÔÏÇÏ ÍÎÏ-
ÇÏÞÌÅÎÁ ÐÒÉ x = a.
óÌÅÄÓÔ×ÉÅ. þÉÓÌÏ a Ñ×ÌÑÅÔÓÑ ËÏÒÎÅÍ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎÁ ÔÏÇÄÁ É ÔÏÌØËÏ ÔÏÇÄÁ, ËÏÇÄÁ ÜÔÏÔ ÍÎÏÇÏ-
ÞÌÅÎ ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ È− Á ÂÅÚ ÏÓÔÁÔËÁ.
(ðÕÓÔØ ÐÒÁ×ÁÑ ÞÁÓÔØ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ ÒÁ×ÎÁ ÎÕÌÀ, Á × ÌÅ×ÏÊ ÚÁÐÉÓÁÎ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ. ëÏÒÎÉ ÔÁËÏÇÏ
ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ ÎÁÚÙ×ÁÀÔÓÑ ËÏÒÎÑÍÉ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎÁ )

4. äÅÌÉÔÓÑ ÌÉ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ x5 + 3x4 + 4x3 − 2x2 + 5x− 5 ÂÅÚ ÏÓÔÁÔËÁ ÎÁ: Á) x− 1; Â) x2 − 3x+ 2?
5. ðÒÉ ËÁËÏÍ ÚÎÁÞÅÎÉÉ k ×ÙÐÏÌÎÑÅÔÓÑ ÂÅÚ ÏÓÔÁÔËÁ ÄÅÌÅÎÉÅ x3 + 6x2 + kx+ 12 ÎÁ x+ 4?
6. ðÒÉ ËÁËÉÈ ÚÎÁÞÅÎÉÑÈ a É b ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ x4 + 3x3 − 2x2 + ax+ b ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ x2 − 3x+ 2

Á) ÂÅÚ ÏÓÔÁÔËÁ; Â) Ó ÏÓÔÁÔËÏÍ 3?
7. íÎÏÇÏÞÌÅÎ ÐÒÉ ÄÅÌÅÎÉÉ ÎÁ È ÄÁÅÔ ÏÓÔÁÔÏË 4, Á ÐÒÉ ÄÅÌÅÎÉÉ ÎÁ È− 1 ÄÁ£Ô ÏÓÔÁÔÏË 2. îÁÊÄÉÔÅ

ÏÓÔÁÔÏË ÏÔ ÄÅÌÅÎÉÑ ÜÔÏÇÏ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎÁ ÎÁ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ x(x− 1).
8. ∗ ðÒÉÄÕÍÁÊÔÅ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ, ËÏÔÏÒÙÊ ÐÒÉ ÄÅÌÅÎÉÉ ÎÁ È ÄÁÅÔ ÏÓÔÁÔÏË 2, ÐÒÉ ÄÅÌÅÎÉÉ ÎÁ È− 1 ÄÁÅÔ

ÏÓÔÁÔÏË 1, Á ÐÒÉ ÄÅÌÅÎÉÉ ÎÁ È+ 1 ÄÁ£Ô ÏÓÔÁÔÏË 4.
9. ∗ äÏËÁÖÉÔÅ ÔÏÖÄÅÓÔ×Ï:

(x− y)(xz + 1)(yz + 1) + (y − z)(yx+ 1)(zx+ 1) + (z − x)(zy + 1)(xy + 1) = (x− y)(y − z)(z − x):

ðÒÅÄÕÐÒÅÖÄÅÎÉÅ: íÏÖÎÏ ÞÅÓÔÎÏ É ÁËËÕÒÁÔÎÏ ÒÁÓËÒÙÔØ ÓËÏÂËÉ, ÎÏ Ñ ÜÔÏ ÞÉÔÁÔØ ÎÅ ÓÔÁÎÕ.
é ÓÎÏ×Á ÆÏÒÍÕÌÙ ÓÏËÒÁÝÅÎÎÏÇÏ ÕÍÎÏÖÅÎÉÑ!

10. òÁÚÄÅÌÉÔÓÑ ÌÉ ÂÅÚ ÏÓÔÁÔËÁ: Á) xn−1 ÎÁ x−1; Â) x2n+1 +1 ÎÁ x+1; ×) x2n+1 ÎÁ x+1? ÷ÙÐÏÌÎÉÔÅ
ÄÅÌÅÎÉÅ ÕÇÏÌËÏÍ (ÔÏÌØËÏ ÔÁÍ, ÇÄÅ ÏÓÔÁÔËÁ ÎÅ ÏÖÉÄÁÅÔÓÑ) É ÚÁÐÏÍÎÉÔÅ ÐÏÌÕÞÅÎÎÙÅ ÆÏÒÍÕÌÙ.

11. òÁÚÌÏÖÉÔÅ ÎÁ ÍÎÏÖÉÔÅÌÉ: Á) x3 + x2 + x− 3; Â) x5 + x4 + x3 + x2 + x− 5;
×) x100 + x99 + x98 + : : :+ x2 + x− 100.

12. ∗ äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ x29 + x28 + : : :+ x+ 1 ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ x9 + x8 + : : :+ x+ 1.
13. òÁÚÌÏÖÉÔÅ ÎÁ ÍÎÏÖÉÔÅÌÉ an − bn É a2k+1 + b2k+1. úÁÐÏÍÎÉÔÅ ÐÏÌÕÞÅÎÎÙÅ ÆÏÒÍÕÌÙ.

úÁÄÁÞÉ ÄÌÑ ÄÏÍÁÛÎÉÈ ÚÁÄÁÎÉÊ
14. îÁÊÄÉÔÅ ÔÁËÉÅ a É b, ÞÔÏÂÙ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ x4 − 3x3 + 6x2 + ax+ b ÄÅÌÉÌÓÑ ÎÁ x2 − 1.
15. îÁÊÄÉÔÅ ÚÎÁÞÅÎÉÅ ×ÙÒÁÖÅÎÉÑ 1 + 2 + 4 + 8 + 16 + : : :+ 211.
16. íÎÏÇÏÞÌÅÎ ÐÒÉ ÄÅÌÅÎÉÉ ÎÁ È+1 ÄÁÅÔ ÏÓÔÁÔÏË 4, Á ÐÒÉ ÄÅÌÅÎÉÉ ÎÁ È−1 ÄÁ£Ô ÏÓÔÁÔÏË 2. îÁÊÄÉÔÅ

ÏÓÔÁÔÏË ÏÔ ÄÅÌÅÎÉÑ ÜÔÏÇÏ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎÁ ÎÁ x2 − 1.
17. óÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÌÉ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ, ËÏÔÏÒÙÊ ÐÒÉ ÄÅÌÅÎÉÉ ÎÁ È2 ÄÁÅÔ ÏÓÔÁÔÏË È+ 1, ÐÒÉ ÄÅÌÅÎÉÉ ÎÁ È+ 1

ÄÁÅÔ ÏÓÔÁÔÏË 8 É ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ È− 1?


